

## Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

Избирательная кампания по выбору в Верховный Совет Советского Союза депутатов городского Совета трудящихся Республики началась. По всей стране — на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, в учебных заведениях и учреждениях — проводятся предвыборные собрания трудящихся, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты высшего органа государственной власти нашей Родины. Среди их участников избирательные кампании коммунистическая партия выступает в блоке, союз с беспартийными — советский оплот и опора на протяжении всей истории советского государства, на протяжении которого успешного строительства новой жизни.

В обстановке величайшей сплоченности трудящиеся производят выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Советские люди единодушно, с огромным подъемом называют своих кандидатов руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, среди которых Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, Б. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, М. З. Сабуров, М. П. Пятаков и кандидаты высших органов государственной власти страны — выдающиеся ученые и инженеры, народы Советского Союза народ обладает своим высоким доверием, — производящие машины и мастера высочайшего уровня, лучшие представители советского искусства, которые встречаются здесь людей самых различных национальностей, и это вновь подчеркивает нерушимость дружбы народов, на которой зиждется великое будущее государства.

С большим политическим и трудовым подъемом проходят предвыборные собрания на предприятиях, стройках и транспорте и в учреждениях Орка.

Коллектив Урало-Уральского никелевого комбината, имеющий большую трудовую славу, выдвинул кандидатами в депутаты Совета Союза по Орскому избирательному округу № 353 выдающихся деятелей партии и государства товарищей Георгия Максимилиановича Маленкова, Никиту Сергеевича Хрущева и Владимира Ивановича Ленинского, а также знаменитого производственника-металлурга, мастера цеха № 3 Марго Степановича Озернова. Решение никелевиков найдено путем обсуждения с коллективом строителей, машинистов, учителей и многих других, которые заявили о своем полном одобрении кандидатур названных металлургов.

— Мы с радостью и гордостью отдадим свой голос за верных

## Вывдвижение кандидатов в Верховный Совет СССР

сынов и дочерей нашего, пламенных патриотов Родины, — заявили они.

Так же единодушно одобрено решение коллектива паровозного депо о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Челябинскому избирательному округу № 21 Министра путей сообщения СССР Бориса Павловича Вещева. Пилежский комбинат, металлурги завода металлоконструкций, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода имени Челюскинцев единодушно поддержали выдвижение кандидатур руководителя огромной армии советских железнодорожников и рабочих в тов. Вещеву с просьбой дать свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Национальностей по этому округу.

Избирая своих представителей на районные предвыборные совещания, которые состоятся 3—5 февраля, коллектив трудящихся Главки в Казахе поддерживает выдвинутые кандидатуры достойных представителей верующего блока коммунистов и беспартийных.

Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР производится в соответствии с законом о политическом и трудовом участии трудящихся. Все шире развивается социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов, за повышение производительности своего механизма. Родина.

Трудящиеся Орка приняли на себя возмужавшую ответственность в честь предстоящих выборов. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации коллективно организуют кандидатов, обязавшись позаботиться о том, чтобы всем соревнующимся были созданы наилучшие условия для успешного выполнения обязательств, для умножения своего трудового вклада в дело процветания любимой страны. Этому надо помочь и все средства политической агитации на предприятиях, стройках и учреждениях.

С каждым днем уже усиливается массово-интенсивную работу среди избирателей, разаяким великие принципы Конституции СССР, права и обязанности советских граждан, преимуществ советского строя перед капиталистическим, советской системы хозяйства над капиталистической. Это будет способствовать осуществлению всеми избирателями своего священного права — избирать высший орган власти, будет способствовать новой победою блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах.

## В Президиум Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР утвердил новый Государственный флаг Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Государственный флаг РСФСР состоит из красного полотнища со светелосиней полосой у древка и во всю ширину флага. Светелосиняя полоса составляет одну восьмую длины флага. В левом верхнем углу светелосиней полосы золотой звездой и в центре и в нижней части красная пятиконная звезда, обрамленная золотой каймой. Отношение ширины флага к длине 1:2.

# Избирательное движение кандидатов в Верховный Совет СССР

## АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР

В обстановке большого политического и производственного подъема проводим предвыборные собрания трудящихся Азербайджана, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Многолюдное собрание состоялось на высоком промышленном тресте «Ленинград».

Собрание нефтяников единодушно решило выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Союза тов. Бакинскому — Ленинскому избирательному округу Председателя Совета Министров СССР Георгия Максимилиановича Маленкова, первого секретаря ЦК Компартии Азербайджана Мейр Темуровича Ахмедовича Рухова.

Болховские сельхозработники имени Маленкова, Норанского района, решили выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Национальностей по Ахматовскому избирательному округу заместителя Сталинской премии Курбаня Аба Нули оглы Абасова.

## УЗБЕКСКАЯ ССР

Собрание коллектива Ташкентского паровозно-вагоноремонтного завода единодушно выдвинуло кандидатами в депутаты Верховного Совета УзССР — Ленинскому избирательному округу Председателя Совета Министров СССР Георгия Максимилиановича Маленкова, первого секретаря ЦК КПСС Никиту Сергеевича Хрущева, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Лазаря Моисеевича Кагановича.

Коллектив Среднеазиатского государственного университета имени Ленина выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР товарищей Георгия Максимилиановича Маленкова, Вячеслава Михайловича Молотова, Никиту Сергеевича Хрущева, Владимира Ивановича Ленинского.

Профессора, преподаватели и студенты университета единодушно постановили также выдвинуть кандидатом в депутаты высшего учебного заведения, доцента Мамура Султанова.

Многолюдный коллектив тагикского текстильного комбината имени Сталина на предвыборном собрании выдвинул кандидатами в депутаты Совета Министров СССР товарищей Георгия Максимилиановича Маленкова, Никиту Сергеевича Хрущева, Николая Андреевича Булганина, Анастасия Ивановича Микояна. Кандидатами в депутаты Совета Союза по Ташкентскому — Сталинскому избирательному округу собрание выдвинуло секретаря ЦК Компартии Узбекистана Ашфура Ибрагимовича Никова.

## ГУЗИНСКАЯ ССР

Многолюдное собрание на машиностроительном заводе единодушно выдвинуло кандидатами в депутаты Совета Союза по Тбилисскому — Сталинскому избирательному округу Председателя Совета Министров СССР Георгия Максимилиановича Маленкова, первого заместителя товарища-инженера Гавриила Петровича Сукина.

Собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Удзетского лесопильного завода единодушно выдвинуло кандидатами

в депутаты Совета Национальностей по Тбилисскому — Орджоникидскому избирательному округу товарищей Никимата Ефремовича Воронцова, Анастасия Ивановича Микояна, Петра Николаевича Поспелова и технику Магвизу Давидовну Бураманназа.

## МОЛДАВСКАЯ ССР

Коллектив сельхозработников имени Молотова, Странского района, единодушно решил выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Национальностей по Странскому избирательному округу товарищей Георгия Максимилиановича Маленкова, Никиту Сергеевича Хрущева, первого секретаря Компартии Молдавии Дмитрия Семеновича Галаца.

Болховские сельхозработники артели имени Ленина, Чадыр-Лунгского района, выдвинули кандидатами в депутаты Совета Национальностей по Тараканскому избирательному округу товарищей Георгия Максимилиановича Маленкова, Вячеслава Михайловича Молотова, Никиту Сергеевича Хрущева, Владимира Ивановича Ленинского, первого заместителя Молдавской ССР, лауреата Сталинской премии Тамару Савиловну Чебан.

## ЛАТВИЙСКАЯ ССР

На Рижском заводостроительном заводе состоялось многолюдное предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Участники собрания единодушно выдвинули кандидатами в депутаты Совета Союза выдвинули кандидатами в депутаты Совета Министров СССР Георгия Максимилиановича Маленкова и первого секретаря ЦК Компартии Латвии Яна Зауровича Калбиньши.

Предвыборное собрание коллектива рижского электротехнического завода «ЭФЭ» и паровозного депо Шпрингавы выдвинули кандидатами в депутаты Совета Национальностей первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Министра Пионерных Дел СССР Вячеслава Михайловича Молотова и одного из лучших производственников завода «ЭФЭ», сесаря-инструктора Александра Зауровича Грасса.

## ВЛАДИМИРСКОЕ ОБЛАСТЬ

С большим подъемом прошло общее собрание рабочих, специалистов и служащих Карабаевского хлопчатобумажного комбината, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. На собрании выступил мастер тов. Готурин, заводской красильно-отделочной фабрики тов. Паченко, работники цеха Мурапова, Шоре и другие.

Собрание единогласно постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР Председателя Совета Министров СССР товарищей Г. М. Маленкова, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР — Министра Пионерных Дел СССР товарища В. М. Молотова, первого секретаря Централь-

ного Комитета КПСС товарища М. С. Хрущева и секретаря ЦК КПСС тов. Н. В. Шаталова и избрать их делегатов по Александровскому избирательному округу.

Собрание коллектива Угленского хрустального завода выдвинуло кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по Угленскому избирательному округу тов. М. М. Маленкова, В. М. Молотова, Л. М. Маленкова, В. М. Молотова, Г. М. Маленкова и бригадира-оператора завода М. М. Большакова.

## УКРАИНА

В городах и селах Украины проходят собрания рабочих, колхозников и служащих, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

На собрании коллектива Старобельского МТС единогласно было решено выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по Малеискому — Советскому избирательному округу первого секретаря Центрального Комитета КПСС товарища Н. С. Хрущева, секретаря Центрального Комитета КПСС тов. И. А. Суслова, мастера заводских цехов, депутата ЦК Компартии Украины тов. Ангелину.

На предвыборном собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих Киевского завода «Большевик» принято постановление выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по Киевскому — Ленинскому избирательному округу первого секретаря Центрального Комитета КПСС товарища Н. С. Хрущева, первого заместителя Центрального Комитета Компартии Украины тов. А. И. Ириченко.

## СВЕРДЛОВСКИ

Состоялось многотысячное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Уралошанова. Оно было посвящено выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Администрацией единогласно принято выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по Свердловскому — Орджоникидскому избирательному округу первого секретаря Центрального Комитета КПСС товарища Н. С. Хрущева и талантливого уральского конструктора, кандидата технических наук Ф. Ф. Петрова.

## КАЗАХСТАН

Состоялось собрание рабочих и служащих Алма-Атинского вагоностроительного завода. Оно было посвящено выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

По предложению начальника завода тов. Бузачева, фрезеровщика деревообделочного цеха тов. Сальева, инженера тов. Гудковича, слесаря тов. Елпизина общепрофессиональный цех принял решение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Алма-Атинскому толовскому избирательному округу Министра культуры СССР тов. П. Н. Пономарева.

# РЕДВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ ОРСКА

## ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА

## ЗА НОВЫЙ РАСЦВЕТ

Красный уток швейной фабрики празднично украшен. Здесь собраны рабочие, работники инженерно-технические, рабочие и служащие. Они пришли на собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Совета Верховного Совета СССР.

Первое слово получает начальник смены цеха № 2 комбината «Южуральск» тов. Шумских.

— Сегодня коллектив нашего комбината, — говорит тов. Шумских, — имеет кандидатов в депутаты Совета Союза выдающихся деятелей Коммунистической партии и Советского государства, пользующихся глубочайшим уважением и доверием советского народа. — Прислаивая слова Совета Министров Союза ССР Гитику Максимиллиановича Маленкова, Первого Секретаря ЦК Коммунистической партии Советского Союза Илгизи Сергеевича Хрущева и Первого Заместителя Председателя Совета Министров Союза ССР Михаила Георгиевича Перухина, мы выдвигаем как кандидатов в депутаты Верховного Совета комбината, мастера второго цеха Марии Степановну Оверцову.

Далее тов. Шумских знакомит швейников с биографией замечательной труженицы, отличившейся своим высоким мастерством Оверцовой, полюбившей ее родной работницы до устного коммю-

нира производства. Неустанным личным участием, усердием вносить труд много летовой стрелочницы в совершенствовании своих знаний — вот что характерно для металлурга-новатора Марии Оверцовой. Правительство наградило ее орденом и медалью «За трудовые успехи», а также медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.».

— Коллектив металлургов, — заключает тов. Шумских, — получает мне передать свои просьбы о поддержке выдвигаемых нами кандидатур.

Затем выступает начальник цеха фабрики тов. Галушка. Она говорит о возмужении, с которым коллектив швейников встретил Улаз Пиндзикули Верховного Совета СССР в выборах в Верховный Совет. Став избранным в честь преемственных выборов принесла коллективу хорошие результаты: январский план по выпуску продукции перевыполнила, свех плана изготовлено 500 костюмов.

— Коллектив фабрики, — продолжает тов. Галушка, — воодушевленно работает партии и правительства о благо народа, поэтому мы, мастера и заводские производственные. Мы единодушно поддерживаем кандидатуру товарищей Г. М. Маленкова,

Н. С. Хрущева, М. Г. Перухина, а также знатный производственный инженер комбината М. С. Оверцовой и все, как один, отдали за них свои голоса.

С заволнованным речью выступила на собрании тов. Ефимова — товарищ фабрики. Она говорила о больших, радостных переменах, происшедших в Орске со времени митинговых выборов. Растет и хорошеет наш город, повышается благосостояние трудящихся.

— Своими силами, — заключает тов. Ефимова, — мы будем трудиться для выполнения своих социалистических обязательств, чтобы выполнить квартальный план к 20 марта.

И горячо поддержав выдвигаемых кандидатов в депутаты Верховного Совета Хрущева, Перухина и Оверцову.

С поддержкой выдвигаемых избранных кандидатов выступил также мастер фабрики И. Мочова, станковщица тов. Пачеца и другие.

В единодушном принятой резолюции швейники поддерживают выдвигаемых кандидатов комбината «Южуральск» о выставлении кандидатами в депутаты Совета Союза товарищей Маленкова, Хрущева, Перухина, Оверцовой и других, а также единодушно просят Орскому избирательному округу № 353.

## Решение строителей

Земельный участок, расположенный в районе Ломовского района фабрики был выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

Первым получили слово представители коллектива металлургического завода имени Ломовского тов. Тешкин. Он сообщил о том, что коллектив выдвинул кандидатами в депутаты руководящих партий и правительства тов. Гитику Максимиллиановича Маленкова, Илгизи Сергеевича Хрущева и Михаила Георгиевича Перухина, а также одну из знатных работниц промышленности, мастера отделения цеха № 2 Марию Степановну Оверцову.

Мария Степановна Оверцова, — говорит тов. Тешкин, — вошла в 1919 году в члены крестьянско-буржуазной партии в Ивановской области. Советская власть помогла ей приобрести производственную специальность и стать квалифи-

цированной специалистом, она участвовала в революционной борьбе.

В 1950 году Мария Степановна была принята в члены Коммунистической партии Советского Союза. Выдвигая ее кандидатом в депутаты Совета Союза, наш коллектив уверен, что тов. Оверцова будет достойным представителем в Верховном органе власти.

На трибуне — мастер т. Вязова. Он тожеודה, что тов. Оверцова — строители поддерживают предложение металлургов о выдвижении кандидатами в депутаты высшего органа государственной власти Гитику Максимиллиановича Маленкова, Илгизи Сергеевича Хрущева, Михаила Георгиевича Перухина и Марию Степановну Оверцову.

Об этом же говорили прораб тов. Муши, инженер тов. Данилов и другие.

Выступает секретарь парторгана тов. Акулинин.

## Гордим своим Отечеством

В своем выступлении он сказал:

— Как к большому всенародному празднику готовится советское население в преддверии годовщины в Иерусалиме СССР. Они посылают туз своих лучших сил и дочерей, преданных делу Коммунистической партии и Советского правительства. И горячо поддерживая выдвижение в состав Совета Национальностей Верховного Совета СССР кандидатуры товарищи Бенева Ивана Ивановича, кандидатура в руководящих партий и правительства в состав Совета Национальностей Верховного Совета СССР кандидатуры товарищи Бенева Ивана Ивановича.

В своем выступлении он сказал:

— Как к большому всенародному празднику готовится советское население в преддверии годовщины в Иерусалиме СССР. Они посылают туз своих лучших сил и дочерей, преданных делу Коммунистической партии и Советского правительства. И горячо поддерживая выдвижение в состав Совета Национальностей Верховного Совета СССР кандидатуры товарищи Бенева Ивана Ивановича, кандидатура в руководящих партий и правительства в состав Совета Национальностей Верховного Совета СССР кандидатуры товарищи Бенева Ивана Ивановича.

14 марта советский народ демонстрирует свою переполненную любовью к Родине преданность к своему Отечеству.

Общее собрание коллектива завода металлообработочный при наем постановлено: поддержать выдвижение кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР товарищи Бенева Ивана Ивановича, кандидатура в руководящих партий и правительства в состав Совета Национальностей Верховного Совета СССР кандидатуры товарищи Бенева Ивана Ивановича.

Многоголетним было собрание инженеров хлебокомбината, посвященное обсуждению вопроса о кандидатах в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

На собрании выступила представительница коллектива инженерно-технических работников цеха № 2 тов. Аврора.

— Обстоятельством большого политического успеха явилось проведение металлургов инженерно-технических работников комбината собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, — сказала тов. Аврора.

— Инженеры решили послать в Верховный орган власти товарищей Гитику Максимиллиановича Маленкова, Илгизи Сергеевича Хрущева, Михаила Георгиевича Перухина, а также передовую производственную цеха № 2 Марию Степановну Оверцову.

И много лет работал в цехе № 2 Марию Степановну Оверцову, как человека большого сердца, замечательного товарища, мастера производства. Принимаю все товарищеские решения, поддерживаю наше решение!

Главный инженер комбината тов. Жванко сказал:

— С гордыней за свою любовь к своему советскому Отечеству готовятся к предвыборным выборам в Верховный Совет СССР. Своими успехами мы обязаны коллективной мудрости ЦК Коммунистической партии и Советского правительства, под руководством которых советские

люди идут к победам и победе. От всей души поддерживаем решение коллектива металлургов, которые наметили кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР товарищей Маленкова, Хрущева, Перухина, а также одну из лучших станковщиц инженерно-технических работников цеха № 2 тов. Аврору.

— Мы уверены, что выдвигаемые кандидаты оправдают наше доверие!

Возвращению прозвучало выступление бригадира тов. Старица. Она говорила о том беспримечном чувстве преданности, которое питает советские люди к Коммунистической партии и Советскому правительству. Это они ведут страну по пути процветания, прокладывают неустанный трудом о помышлении благосостояния людей.

— От имени нашего коллектива горячо приветствуем выдвижение товарищей Маленкова, Хрущева, Перухина и Оверцовой кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР. Пусть Мария Степановна Оверцова — одно из лучших кандидатов, это путь многих советских людей, перед которыми открыты все пути.

— Коллектив инженеров единодушно решил: поддержать выдвижение товарищей Г. М. Маленкова, Н. С. Хрущева, М. Г. Перухина и М. С. Оверцовой кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

## Достойный кандидат

В радостно-примиренном настроении собраны рабочие, инженерно-технические работники и служащие Орского органа Трудового Красного Знамени металлообработочного комбината на собрание по выдвижению кандидата в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета Союза ССР. Собрание открыл председатель завода тов. Бенева Иван Иванович.

На трибуну, поднимаются секретарь парторгана паровозного депо тов. Морозов.

— Общее собрание коллектива цеха, — заявил он, — выдвинуло кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по 21-му Челябинскому избирательному округу Министра путей сообщения Бориса Павловича Бенева.

— Борис Павлович Бенева, — продолжает тов. Морозов, — прошел славный трудовой путь от государственного до крупного государственного деятеля в области путей сообщения Союза ССР. Коллектив депо уверен, что товарищ Бенева оправдает высокое вероие народа и признает рабочих, инженерно-технических работников и служащих Орского металлообработочного комбината поддержать выдвигаемую им кандидатуру.

Слова тов. Морозова встречались бурными аплодисментами.

Затем выступил директор мехкомбината тов. Константинов.

— Наш кандидат, — говорит он, — должен быть достойным лицом советского народа. Именно таковы качества тов. Бенева. И поддерживая выдвигаемую кандидатуру Министра путей сообщения Бориса Павловича Бенева и признавая в этом все коллектив комбината.

Возвращаясь к речи, произнесенной тов. Морозовым, тов. Бенева поддержал кандидатуру Б. П. Бенева и от имени своей бригады взял обязательство: выполнять нормы на 150—180 процентов.

Кандидатуру Бориса Павловича Бенева горячо поддержали секретарь парторгана паровозного депо Валентин Иванович Шкин и секретарь комитета ВЛКСМ тов. Новолетский.

Собрание единогласно приняло решение: поддержать выдвижение кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Челябинскому избирательному округу № 21 Министра путей сообщения Бориса Павловича Бенева и обратиться к нему с просьбой дать свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по этому округу.

## Слово учителей

С удовлетворением выслушали учителя школы № 49 сообщившие председателю избирательного цеха тов. Чапковскому о том, что металлурги выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР руководящих партий и правительства товарищей Маленкова Г. М., Хрущева Н. С., Перухина М. Г., а также члена

звездной семьи металлургов — тов. тов. Оверцову М. С. и другие в депутаты избирательного цеха тов. Чапковскому о том, что металлурги выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР руководящих партий и правительства товарищей Маленкова Г. М., Хрущева Н. С., Перухина М. Г., а также члена



## В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

## Край свободы и счастья

Словакия... Живописна ее природа. По склонам гор раскинулись хвойные и лиственные леса, сочными зелеными травянистыми полями летом долины. Обильный урожай приносит здесь хлеб. Много полевных и лесных орехов, скрывает в недрах этого благодатного края.

Но в прошлом эта земля не была свободна. Словачки и словаки Словакия была краем нищих, обездоленных людей, которые вынуждены были работать в поисках работы.

Только после освобождения Чехословакия эта земля осталась окраиной буржуазной республики, стала важной промышленной областью страны.

Волею коммунистической партии и народной власти выросли на широких равнинах Словакия и долины мощные электростанции, крупные заводы и фабрики.

На полях единых сельскохозяйственных кооперативов работает все больше и больше новых сельских хозяйственных машин. За несколько лет социалистической механизации в Чехословакии сделаны шаги вперед гораздо дальше, чем в прошлом за целые десятилетия.

Новая жизнь принесла словачскому народу невиданные ранее возможности для развития его национальной культуры. Многие тяжелые воспоминания остались в прошлом, когда трудящиеся и талантливые народы испытывали национальный, экономический и духовный гнет, когда он был почти полностью неграмотным. В Словакии было много костелов, но редко встречались школы. Даже не единственные представителями сельской интеллигенции здесь был католический попов. Не случайно словаки с гордой иронией называли свою родину «республикой попов».

Дети трудящихся в старой Словакии были далеки от знания, к науке было закрыто для них.

Ныне двери общеобразовательных школ, техникумов и вузов широко открыты для детей рабо-

чих, трудящихся крестьян и интеллигенции. Народная и классовая сделала обучение бесплатным. Улучшился уровень школ по уровню содержания и предоставляются все условия для плодотворной учебы.

Рамаж школьного и профессионального образования и классовая поддержка следующие данные. Прошлой осенью за год в Чехословакии было построено 625 тысяч школ. В осеннем году школы по числу 66 школ с одиннадцатиклассным курсом обучения. Это гораздо больше обычного числа гимназий, существовавших в старой Словакии. Кроме того, насчитывается 378 школ с восьмью-пятнадцатью сроком обучения.

Количество специальных школ для промышленной, готовящих кадры со средним техническим образованием, по сравнению с 1937 годом увеличилось с 12 до 42. Число школ с высшим образованием возросло за тот же период в шесть раз. Широкий размах получают также школы средних и высших сельскохозяйственных школ.

Растет в Словакии число высших учебных заведений. Из года в год растет число студентов. По сравнению с довоенным периодом оно возросло в тридцать раз. Сейчас в высших технических аудиторных овладевает наукой свыше 11 тысяч студентов. Одно три года, сейчас обучается в вечерних и на заочных отделениях вузов. Теперь на каждые 10 тысяч жителей приходится по три 33 студента. Так был в прошлом это число составляло всего лишь 6,8.

Многочисленные училища государственных трудовых резервов готовят квалифицированные кадры.

В Словакии растет кадровая интеллигенция. Достаточно сказать, что одним только учителей насчитывается сейчас более 20 тысяч. В годы народной власти создана сеть научно-исследовательских учреждений Словакия Академия наук. Под ее руководством ведется исследование новых научных кадров.

Феноменальные события были в индустрии и помещиком отдала пользование завода. В них оборудованы дозоры культуры для рабочих и крестьян, индустриальное производство науки и культуры, способствующие развитию народных талантов. Почти у каждого завода и фабрики имеется свой клуб. В аэродромы работают избы читальни.

С быстрым развитием национальной культуры тесно связано увеличение количества театров, кино, ежегодно издаваемых литературных журналов и газет. В Словакии было только три народных театра, являвшихся в то время здесь единственными театрами. В старой Словакии было всего 196 кинотеатров. Сейчас число постоянных кинотеатров достигло 1941. Создана словацкая киностудия.

Расшират национальная литература. В 1952 году местные издательства выпустили 1623 названия книг, что намного превышает число книг, издававшихся в старой Словакии.

Ежедневно 60 газет, выходящих в Словакии, рассказывают о событиях в жизни трудящихся, о состоянии труда рабочих, крестьян, трудовой интеллигенции, о производственных успехах коллективов заводов, вузов, едких сельскохозяйственных кооперативов, о борьбе за мир.

Трудящиеся Словакия истинно овладевают богатым опытом социалистического строительства. Союзом Советов в связи с этим посылать широко развернулось изучение русского языка. Постоянно растет число подписчиков на советские газеты и журналы. Трудящиеся Словакия получают по подписке различные издания советских газет и журналов.

Ярко светит солнце свободы над живописными просторами Словакия.

г. Прага. В. ТАРАСОВ.

## ДВИЖЕНИЕ В ЧИЛИ ЗА СВОБОДНОЕ ТОРГОВЛЮ СО ВСЕМИ СТРАНАМИ МИРА И ЗА РАСТОРЖЕНИЕ ВОЕННОГО СОГЛАШЕНИЯ

ВУНОС-АПРЕС. 1 февраля. (ТАСС). Начата сторонниками мира в Чили кампания по сбору подписей под петицией в защиту свободной торговли со всеми странами мира и за расторжение военного соглашения США при оборона больших рамках.

Газета «Эль Сигло» сообщает, что этой кампанией, начатой сторонниками мира, присоединил-

ся ряд чилийского конгресса, представляющих различные политические партии страны. Петиция, в частности, послана в Конгресс депутатов в городе Парке де ла Буэна, от народно-социалистической партии Рамаж Уазау, от социалистической партии — Арвальдо Мадригаль и от партии трудящихся Куастро и другие.

## АМЕРИКАНСКИЕ ПРОИСИ В ИРАНЕ

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС). Английская газета «Сандэй Эвнинг» в редакционной статье обвиняет американские нефтяные компании в стремлении захватить контроль над бывшими английскими нефтяными промыслами в Иране. Отменяя назначение правительством Ирана американского специалиста по вопросам нефти Рибера консультантом в переговорах с английскими нефтяными компаниями, газета пишет: «Это сообщение привлекло внимание, чем оно заслуживает», ибо Рибера фактически является членом правления и представляет американских нефтяных компаний. Тем временем в Лондон улетел премьер-министр Герт Гервер — младший. Он является

главным советником государственного департамента США по международному нефтяному вопросу. Хотя ушные нефтяные компании иранской компании для продажи нефти в Иране. Все предвидя, что американские нефтяники добиваются для себя преобладающего числа акций и в иранской на улоной сделки по покупке нефтяных промыслов, чтобы укомплектовать в Абдаване нефтяную электростанцию. Это делает более весомым требование Рибера в Тегеране и Гуверна.

Лондон. Американцы побоялись потерять контроль над Ираном. Это новый поворот стал уничтожить английское влияние и престижа на Среднем Востоке.

## СТРОИТЕЛЬСТВО ВОЕННЫХ БАЗ В АНГИИ И ИСПАНИИ

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС). Как передает лондонское радио, США намерены построить в Испании четыре американские базы. Самая большая из них будет сооружена вблизи Мадрида, две другие — в районе Севильи и в южной части — недалеко от Сарагосы. Но этот план было сообщено на заседании конгресса палаты представителей. В Испании будет построено также семь баз для американского военного флота.

Между США и Англией достигнуто соглашение о расходах, связанных с завершением работ на пятилетние в Англии, которые будут использоваться американскими военно-воздушными силами. Помимо этого, Англия предложит в обмен предоставить американцам 400 миль, построенных по иранской войне. Эти базы будут переданы американским военно-воздушным силам в дополнение уже используемым военным.

## ПОЛОЖЕНИЕ В СИРИИ

БЕИРУТ, 1 февраля. (ТАСС). Дамасское радио сообщает, что последние силы боевиков в Сирии были провозглашены обанкротены. В результате освобождения Дамаска (Дура) и окрестных местностей с целью изгнать оружие у населения.

По сообщению газеты «Телеграф», население города Эс-Суфуды совершило нападении на боевиков. Истреблены 628 человек.

## ЗАБАСТОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ИНДОНИЗИИ

ПАРИЖ, 1 февраля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Джакарты, сегодня почти 3000 индонезийских рабочих и служащих объявили забастовку, требуя повышения заработной платы.

Заместитель ректора Л. Н. ГРЕСЕРМАН.

## Подготовка к весне в болгарских МТС

СОФИЯ. (ТАСС). Как передает болгарское телеграфное агентство, механизаторы сельскохозяйственных машин готовятся к весенним полевым работам. Машинно-тракторные станции в селах Бегуни (Балчикская область), Камен (Торновская область) и многих

других уже закончили ремонт тракторов и прицепных машин. За последнее время из Советского Союза в страну народной демократии Болгарии МТС получили 1275 тракторов (в переводе на 15-тильные). Машинно-тракторные станции Болгарии впервые в этом году будут при-

менять старые машины, как бульдозеры, грейдеры, катаноконкатели и т. д.

В 1954 году заводы сельскохозяйственного машиностроения Болгарии выпустят свыше 3000 комбайнов «Димитровцев», а также больше 50 тысяч молотилок, севалок, тракторных плугов и других сельскохозяйственных машин.

## Орская городская котлована связи

## ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех граждан г. Орск о том, что предприятия связи Орск принимают приемные багетеры сложением мелких предметов (куклу, бусы, игрушки, носки, чулки, чистой бумаги, учебнических тетрадей, оловянных, медянических и тому подобно).

Дети багетеры установлен не свыше 500 гр. ценностью до 100 рублей.

Духи, медикаменты должны заключаться в картонную или фанерную коробочку и заделываться плотной бумагой. Мелкие вещи звернуть в бумагу.

Багетеры сдаются на почту в открытом виде при описи вложения.

Городская котлована связи.

## К СВЕДЕНИЮ МОЛОДОСЛАТЦЕВ

На основании постановления Совета Министров СССР в ЦК КПСС Орский городской молочный завод в настоящее государство областного молока, масло, сало за первое полугодие 1953 года, нац на производственную в государственные закупа.

Цены выдвигаются молокозаводам по мему (сметам) и молокозаводам, производящим молоко, слагачно, проживающих в населенных пунктах многокомбинатной, стаций Орск и Гурьев, расчет с котормыми производится в конце каждого полугодия.

Адрес котлована: Ворошиловский район, ул. Советская, 50.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретаря — 5-06, партийный отдел — 8-90, промышленный отдел — 4-90, отдел писем — 4-90, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-61.

## Комбинат «Югурналин»

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ квалифицированные специалисты на должность зам. начальника ремонтно-строительного цеха по изготовлению зданий и сооружений комбината.

За справками обращаться в отдел кадров — поселок Никель, здание посылки.

Мельзавод № 13 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу рабочие — женщины и мужчины, монтажники-электрики.

Обращаться по адресу: г. Орск, Советская № 15.

## Пединституту

ТРЕБУЮТСЯ историки, уборщики, комманданты школ.

Обращаться по адресу: г. Орск, Советская, 57, подпоступит.

## Погрузочно-разгрузочной котловане

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу грузчиков, водителей, складско-промышленных.

Обращаться в отдел кадров ст. Орск, телефон 0-23.

## Алматовскому училищу механизации

## ТРЕБУЮТСЯ

профессионалы по механизации сельского хозяйства, имеющие высшее или среднее техническое образование.

Закончить работу мастера производственного обучения, механики сельского хозяйства, слесари-стружники.

Училище может сохранить зарплату с последнего места работы. Предоставляется бесплатно квартира, отопление, питание.

Училище находится в 25 км. от г. Орск при совхозе имени XVIII партсъезда, Алматовской области.

За справками обращаться: г. Орск, 6-я улица, 2, инспекция Алматовского совхоза или по телефону Алматовского совхоза училища механизации.

Дирекция.

## Мастерские артезианских скважин имени М. И. Калинин

## ПРИНИМАЮТ

от организаций и частных лиц по безналочному расчету и за наличный расчет в ремонт музыкальные инструменты, мягкую мебель.

ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ: на художественное оформление досок поздравительных, досок почета, вывесок, плакатов, диванов и других работ.

АДРЕС: Соколовград, 9-й квартал, 2, телефон 0-60. Пралавие.

## 49-й средней школе

## ТРЕБУЮТСЯ ЗАВХОД

Обращаться по адресу: г. Орск, улица Советская, 59.

Детской больнице

ТРЕБУЮТСЯ ПРАЧКА

Обращаться по адресу: г. Орск, Пионерская, 19.